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Подготовка к обучению грамоте. 

Тема: «Мы АУ кричали, Кузю к себе звали» 
Задачи: 

1. Закрепить навыки различения и правильного произношения звуков «А», «У». 

2. Учить выделять звуки «У», «А» из ряда гласных. 

3. Развивать мелкую моторику, память, внимание, мышление. 

4. Формировать умение образовывать существительные с уменьшительно-

ласкательными суффиксами. 

5. Формировать навыки звукового анализа и синтеза слогов, их чтения. 

6. Закрепить буквенное изображение звуков (а), (у) и их произношение. Учить 

соединять звуки (а), (у) в слог и читать слог АУ. 

Материалы и оборудование: буквы А, У, счётные палочки, карточки со слогом АУ. 

Ход занятия: 

I. Организационный момент 

– Сядет тот, кто назовет слово на звук «А». 

– Сядете тот, кто назовет слово на звук «У». 

– Молодцы. Сегодня на занятии мы вспомним звуки и буквы «А», «У». 

- В мире много интересного 

Нам порою неизвестного. 

Миру знаний нет предела. 

Так скорей, друзья за дело! 

Логопед: Пригласил нас Кузя к себе в избу, где он за печкой живёт. Хвалился, что 

бабушка пирог печь затеяла, замесила тесто, стала его скалкой раскатывать. (Показ 

скалки, дети называют её). 

Артикуляционная и пальчиковая гимнастика с проговариванием. 

Как мы тесто мяли - руки вперёд, пальцы сжимаются, разжимаются. 

Скалочкой катали – движения работы со скалкой. 

Пирожок лепили – движения лепки пирожков. 

В печку садили – руки вперёд, вверх ладошками. 

Логопед: Ребята, куда это Кузя пропал. Мы и тесто замесили, и пирог слепили, а его 

всё нет. Давайте позовём. 

АУ - Кузя! АУ! 

Дети зовут – АУ. Ребята, какие звуки мы слышим, когда говорим АУ- звук (а) и звук 

(у). Вместе это звучит АУ. Если мы звуки говорим плавно, распевно, то как называются 

такие звуки? (гласные). Когда мы зовём Кузю, какой первый звук в этом слове? Звук 

(а), Какой буквой его обозначаем? Буквой А.Выставляется буква А. Какой второй звук? 

Звук (у). Какой буквой он обозначается? Буквой У. Выставляется рядом с буквой А, 

буква У. 

А когда мы еще кричит АУ? (когда потерялись в лесу). А если поменяем местами 

УА, когда мы такой звук услышим? (когда плачет малыш) 

Игра «Эхо» 

– Ребята, отгадайте, какие звуки я хочу произнести. (Воспитатель беззвучно 

произносит поочередно звуки «А», «У». 

– Я приготовила для вас задание. Послушайте и назовите первый звук в словах: 

ухо 

аист улитка арбуз аист улица 



арка Утро 

утюг антенна умывальник 

астра 

– Какие это звуки? Это гласные звуки, их можно петь, и мы во рту, когда их 

произносим не чувствуем преграды. 

А вот и Кузя наш появился и решил с нами поиграть. 

(Работа с карточкой) 

Игра «Что лишнее?» 

– Назовите лишнее слово, то, которое не начинается на звук: 

Апельсин, ананас, удочка, арбуз. 

Утка, утюг, урна, антенна. 

Получился слог АУ и УА. Он читается плавно. Ведь это гласные буквы. 

Чтение слогов «АУ», «УА» 

– Посмотрите на панно, давайте почитаем буквы. 

– Сколько здесь букв? Какая первая буква? Какая вторая? 

– Что получается? (слог) 

– Когда кричат «АУ»? (выставить картинку) 

– Кто кричит «УА»? (выставить картинку) 

(Читаем всегда слева направо.) 

Дети хором и индивидуально читают слог АУ. 

Дети составляют слог АУ из счётных палочек и читают его, обводя пальчиком буквы 

в слоге. 

Разминка для пальчиков. 

В прятки пальчики играют, Сжимать и разжимать пальцы рук. 

И головки убирают, Открывать, закрывать глаза. 

Словно синие цветки, Сводить и разводить пальцы веером. 

Распускают лепестки. 

Наверху качаются, Наклоны кистей вправо- влево. 

Низко наклоняются. 

Работа в карточках 

Игра «Закончи слово» 

– Я буду называть первый слог слова, а вы будете произносить все слово целиком: 

Улит-ка Апе-льсин Ули-ца 

Ана-нас 

У-ши 

Ар-буз 

Игра «Большой – маленький» (с мячом) 

– Я буду называть предмет, а вы скажете, как его ласково назвать. 

Арбуз – арбузик Апельсин – апельсинчик 

Ананас – ананасик Утюг – утюжок 

Улитка – улиточка Утка – уточка 

Итог занятия, оценка детей. 

– Ребята, вспомните, о каких звуках мы говорили на занятии? 

– Каким цветом обозначаем эти буквы? 

– Что понравилось больше всего? 

– Молодцы, хорошо занимались, слушали внимательно, отвечали на вопросы. 

Сегодня мы узнали, что из гласных звуков (а), (у) можно составить слог АУ и 

обозначить его с помощью букв А, У. 


